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OZNÁMENÍ ZMĚN
 ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 
od roku 2015
a základní informace o odpadovém hospodářství
Na základě dlouhodobých jednáních obce se společností A.S.A, spol. s r.o., která v obci zajišťuje sběr směsného a separovaného odpadu a na základě rozhodnutí zastupitelstva obce Herink dochází ke změnám v odpadovém hospodářství od roku 2015 a to jednak rozšířením frekvence svozu směsného (komunálního) odpadu, dále převedením agendy evidence BIO popelnic pod Obec Herink, ale především změny v oblasti tříděného odpadu, které by měli rozšířit možnosti třídění i zlepšit samotný komfort třídění odpadu obyvatelům obce. Třídění odpadu navíc přispívá jednak ke zlepšení životního prostředí, ale také obec dosáhne na vyšší odměny z objemu tříděného odpadu od obyvatel obce. To vše navíc s udržením stejných cen bez zdražování poplatků obyvatelům. Tím reflektujeme na požadavky především z řad obyvatel obce, kdy některým občas stávající popelnice nestačí a naopak někteří nestačí v dané frekvenci popelnici ani naplnit. 
Protože ale odpadové hospodářství není jen o směsném a separovaném odpadu, pokusíme se popsat a připomenout nakládání i s ostatními druhy odpadu, které pro obec zajišťuje společnost PROFA autodoprava, s.r.o. (sběrný dvůr) Dobřejovice.
Po zkušenostech z praxe i řešení různých situací i se starosty okolních obcí však nemůžeme opomenout zmínit důležité skutečnosti, které se sice neobjevují četně, ale přesto.  Každá obec si určuje systém shromažďování a likvidaci odpadu sama a tento systém se vztahuje na obyvatele v dané obci a zároveň na katastr dané obce. Z toho vyplývá, že systém platný v jedné obci neplatí v druhé obci. Dále, že není možné, aby obyvatelé naší obce, ukládali odpad v jiných obcích (což se bohužel občas děje a řešení těchto situací není pro naší obec vůbec příjemné) a stejně tak je potřeba „slušně vykázat“ cizí obyvatele, kteří zase občas využívají naše nádoby na tříděný odpad, který nevznikl na našem území. Každá obec ze svého rozpočtu vydává nemalé finanční prostředky na likvidaci tříděného odpadu (od svých obyvatel na svém území), nebezpečného odpadu i likvidace černých skládek a tak je potřeba si v těchto parametrech nakládání s odpady hlídat. Poplatek, který obyvatelé platí je pouze na likvidaci směsného neboli komunálního odpadu, který obec inkasuje od Vás a zároveň odvádí dodavatelům. Likvidace tříděného a nebezpečného odpadu vč. likvidace černých skládek jde z rozpočtu obce. 
Ale také musíme konstatovat, že úroveň třídění odpadu v obci je vysoká a to díky modernímu přístupu k životnímu prostředí našich obyvatel. Čím více se bude v obci třídit, tím vyšší mohou být odměny, které obec získává od společnosti EKO-KOM neboť je zapojena do systému odměňování. Tyto odměny sice zdaleka nepokryjí náklady, ale každá koruna se počítá. Navíc se připravuje změna v legislativě v nakládání s odpady, kdy se v budoucnu počítá se zákonným a nikoliv dobrovolným tříděním odpadů a stejně tak se zákonným ukládáním bio odpadu ze zahrádek, kdy každý vlastník pozemku bude muset mít mobilní nádobu nebo vlastní kompost…. zda k těmto změnám v zákonech dojde či nikoliv dnes nikdo neví, ale naše obec může být již s předstihem na tyto změny připravena.
Směsný neboli komunální odpad 
Co je směsný odpad? Vše co se nedá označit jako tříděný, bio, nebezpečný, stavební a nadměrný či uhynulá zvířata…. 

Nádoby si každý vlastník či uživatel (ten kdo tvoří odpad) zajišťuje sám.
Svozový den určuje svozová firma (A.S.A. spol. s r.o.,), v obci Herink je stanoven svozový den čtvrtek, u frekvence 1x14 dní pak každý sudý čtvrtek. Pokud dojde s ohledem na rozšíření sortimentu ke změnám, obec bude obyvatele informovat. 

Jiné rozměry nádob a jiné podmínky si může každá fyzická či právnická osoba zajistit přímo s dodavatelem, ze zákona pak ale obci musí doložit zajištění a zaplacení odvozu odpadu (oznamovací povinnost v určené lhůtě) například kopií smlouvy a každoročním dokladem o úhradě poplatku, jinak je považován za dlužníka v obci. Tento systém však využívají především právnické osoby nebo podnikatelé FO. Dále známku, kterou si zakoupíte např. na velikost nádoby 240 litrů nelze nalepit na jiný rozměr nádoby. 
Známka na popelnici musí být umístěna na boční straně nádoby tak, aby ji pracovníci svozové firmy zřetelně viděli.

Nádobu každý vlastník ve svozový den připraví k vyprázdnění na chodník či okraj veřejné komunikace tak, aby nádoba nebyla na soukromém pozemku, ale ani aby nebránila bezpečnému provozu. Nádoba by dle sdělení svozové firmy měla být připravena v rozmezí od 6.00 hodin do 17.00 hodin, ve kterém může dojít k výsypu. 
Přesné ceny pro konečného spotřebitele budou obcí vyhlášeny na základě Obecně závazné vyhlášky, kterou za účelem změn musí obec schválit. Se zvýšením cen, jak již bylo výše uvedeno, se nepočítá.

Sortiment nabízený od roku 2015:
· PE pytel 110 litrů - jde o plastový pytel na jednorázové použití s označením společnosti A.S.A., který lze dokoupit ke stávající pevné popelnici při nahodilém zvýšeném objemu odpadu (nelze koupit jako náhradu za pevnou nádobu).

· Známky za popelnici o objemu 110/120 litů ve frekvencích: sezóna (pro rekreační objekty – typ objektu dle kolaudace), 1 x měsíčně, 1 x 14 dní a 1x týdně.

· Známky za popelnice o objemu 240 litrů ve frekvencích: sezóna (pro rekreační objekty - typ objektu dle kolaudace), 1 x měsíčně, 1 x 14 dní a 1x týdně.

Separovaný neboli tříděný odpad 
V obci Herink jsou v dnešní době čtyři místa na hromadné ukládání separovaného odpadu v nádobách o objemech 1100 litrů. Nádoby jsou odlišeny barevně dle komodity (plast, papír, sklo). 

Svoz separovaného odpadu zajišťuje společnost A.S.A. spol. s r.o., poplatky za svoz hradí obec ze svého rozpočtu. Za objem tříděného odpadu dostává obec zpětné odměny jako bonus za třídění od společnosti  EKO-KOM a.s.
Od roku 2015 společnost A.S.A. zavádí projekt, který je zcela nový a na trhu se teprve začíná pozvolna rozvíjet. Nově zavádí sytém možnosti objednání a dodání nádoby na tříděný odpad v komoditě plast a papír přímo k Vašemu rodinnému domu. Jedná se o objem nádoby na 120 litů a plánovaný svoz je ve frekvenci 1 x 14 dní (svozový den si určí svozová firma dle svého plánu). Dodání nádob je pro obyvatele obce zcela zdarma, agendu evidence bude zajišťovat Obec Herink, kterou v případě zájmu budete kontaktovat. Obec Herink pak bude komunikovat s dodavatelem.
Již nyní si tedy můžete rozmyslet, zda od roku 2015 využijete nabídky nechat si zdarma přistavit nádoby na plast a papír o velikosti 120 litrů přímo k vašemu domu (barevně odlišené). Pak již nebudete muset ukládat tříděný odpad na hromadných uložištích, ale opravdu jen „vyběhnete“ před vlastní dům, protože budete mít svou vlastní nádobu na tříděný odpad (tedy v nájmu)….. Samozřejmě, že toto uložení nádob vyžaduje nějaké místo na pozemku, ale věříme, že mnoho z Vás tuto možnost komfortního třídění odpadů využijte….. nebo dokonce díky tomu někteří odpad začnou třídit. 
Navíc společnost A.S.A. spol. s r.o. nabízí pořízení tzv. separačních tašek, na papír, plast a sklo o objemu 40 litrů, které jsou barevně odlišeny a které můžete mít uložené přímo ve svých domácnostech a pak velmi komfortně tašky vysypat buď na hromadných uložištích nebo do privátních popelnic. Tašky navíc svou velikostí, označením i barevným provedením motivují především malé děti k samostatnému třídění. 
Set těchto separačních tašek bude distribuován spolu se zakoupením ročních známek na komunální odpad v příštím roce. Jeden set těchto separačních tašek obdrží zdarma každá domácnost (nikoliv podnikatelé), která projeví zájem (tedy na každou nemovitost = 1 set zdarma). Další sety lze přikoupit, ceny budou známy koncem roku. 
BIO odpad neboli odpad ze zahrádek 

Co je BIO odpad: listí, tráva, plevel, spadané ovoce, zkrácené větve keřů a stromů, zbytky ovoce a zeleniny, pečivo, skořápky z vajec a ořechů, exkrementy drobných domácích zvířat (např. psů), odpad z přípravy kávy či čaje….atd.
Co není BIO odpad: kosti, maso, uhynulá zvířata, jedlý olej, kašovité zbytky jídel, obaly, komunální odpad, kamení, suť či jiné nerozložitelné odpady.

Likvidaci BIO odpadu si ze zákona zajišťuje každý vlastník sám a na vlastní náklady.

Pokud nemáte založen vlastní tzv. kompost nebo nevyužíváte uložení bio odpadu např. v nějakém sběrném dvoře či kompostárně (všimněte si, že házení trávy ze zahrad na cizí pozemek zde jako zákonná možnost není!!!) můžete využít dodání a placení popelnice na BIO odpad od společnosti A.S.A., která za tímto účelem po objednání dodá k vašemu domu popelnici o velikosti 120 litrů nebo 240 litrů a tento odpad odveze ve frekvenci 1 x 14 dní. 
Nově bude agendu evidence BIO popelnic zajišťovat obec Herink, proto se od příštího roku již neobracejte na společnost A.S.A., jak to bylo doposud, ale na Obec Herink. 
Jde o sezónní svoz reflektující vegetační období (od jara do podzimu a dle počasí aktuálně řešeno). 

Nebezpečný odpad
Co je nebezpečný odpad: zbytky barev a laků, ředidel, olejů, čisticích prostředků a jiných chemicky vyráběných výrobků, ale i elektro odpad jako staré lednice, televize, žehličky a jiné přístroje.

Nebezpečný odpad nelze odkládat do jiných nádob (např. na směsný, tříděný či dokonce BIO). 
Ze zákona musejí obce zajistit sběr nebezpečného odpadu ve svém katastru od obyvatel obce vyprodukovaný z domácností.

Obec Herink umožňuje odkládat nebezpečný odpad dvojím způsobem:

· Celoroční odkládání do sběrného dvora, který se nachází při výjezdu z naší obce v Dobřejovicích, dodavatel PROFA autodoprava s.r.o.. Obec uzavřela celoroční smlouvu na možnost ukládání nebezpečného odpadu z domácností od občanů obce zdarma (tedy těch, kteří mají v obci trvalé bydliště a nejedná se zjevně o odpad z podnikání).
· Mobilní sběr nebezpečných odpadů od všech obyvatel obce (odpad z domácností nikoliv z podnikání), zajišťuje Obec Herink obvykle 2x ročně (na jaře a na podzim) přistavením kontejneru na nebezpečný odpad, který je obvykle i s odbornou obsluhou.
Nebezpečný odpad je hrazen z rozpočtu obce.
Nadměrný odpad či odpad ze staveb.
Co je nadměrný odpad: jakýkoliv nábytek, koberce, linoleum a jiné podlahové krytiny, umyvadla a keramika, zrcadla, pneumatiky z osobních aut atd. (z domácností nikoliv z podnikání).

Co je odpadem ze staveb: především jde o stavební suť, cihly, kameny, drtě a jiný odpad vzniklý ze stavby atd..
Ze zákona si každý občan či firma musí zajistit uložení nadměrného odpadu, a stejně tak každý stavebník si musí zajistit uložení odpadu ze staveb na své náklady. 

Obec Herink umožňuje občanům (tedy těm, co mají v obci Herink trvalé bydliště) možnost uložení nadměrného odpadu a odpadu ze staveb – oboje pouze v určitém limitu k zamezení zneužití – zdarma ve Sběrném dvoře v Dobřejovicích, dodavatel PROFA autodoprava s.r.o., která se nachází při výjezdu z naší obce. Za tyto občany odpad hradí obec ze svého rozpočtu.
Všichni ostatní (občané s vyčerpaným limitem, ostatní obyvatelé či místní podnikatelé) mohou Sběrný dvůr na ukládání nadměrného či stavebního odpadu využívat také, ale za poplatek.  

V tomto případě je stavebním odpadem, který mohou občané z Obce Herink ukládat na sběrném dvoře zdarma, chápán odpad z drobných oprav či rekonstrukcí domů a bytů (např. bytové jádro, sklep či oprava terasy). Na veškeré stavební práce podléhající stavebnímu řízení se již uložení zdarma nevztahuje. 
Černé skládky

Černou skládkou je vše, co se vyskytuje mimo nádoby či místa k tomu zřetelně označená. Černou skládkou mohou být jak pneumatiky odhozené v příkopu, stavební suť v lesním porostu, stejně tak ale tráva ze zahrádky hozená podél vycházkové trasy. 

Zakládání černých skládek (tedy odhazování jakéhokoliv odpadu mimo určená místa) je přísně zakázáno.

Se zakládáním černých skládek máme podobné zkušenosti jako jinde v okolí. Nejsmutnější je, že velmi často zakládají černou skládku místní obyvatelé, které pak v dané obci sami bydlí a žijí!! Stačí, když jeden začne a druzí se velmi akčně přidají…. Bohužel ale i stavební firmy, které zde působí dočasně a na zakázku zanechávají staveniště a okolí plné odpadu. 
Obec Herink vynakládá prostředky ze svého rozpočtu na nepravidelný úklid černých skládek v obci (na pozemcích ve vlastnictví obce) především prostřednictvím brigád členů Sboru dobrovolných hasičů a pár občanů, kterým není jedno, v čem zde žijeme. Kdo se těchto brigád někdy zúčastnil tak ví, kolik odpadu se každoročně v obci najde. Navíc vynalézavostí lidí vznikají černé skládky na místech, které nejsou ihned zřetelné nebo jsou zakryté jiným odpadem. V některých případech pak obec musí zajistit dodavatelskou firmu na zajištění odklizení černé skládky, což je mnohem dražší.
Obec Herink,  21.9.2014
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