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Informace o projektu Odbahnění a oprava rybníka „V Topolech“ v obci Herink


Název akce: Odbahnění a oprava rybníka „V Topolech“ v obci Herink


Místo stavby: Herink
Katastrální území: Herink
Kraj: Středočeský
Umístění stavby: pozemek č. 522, 517, 514, 369/1
Vodní tok: Rybník V Topolech – bezejmenný tok

Obecní úřad: Herink
Stavební úřad: MÚ Říčany

Projektant: DRUPOS HB s.r.o., Příčná 260, Havlíčkův Brod
Dodavatel: LIATIK, spol. s r.o., Jilmová 27, Praha 3

Investor: Obec Herink

Projekt bude spolufinancován z dotace v rámci Operačního programu Životního prostředí z prostředků Státního fondu životního prostředí ČR, prioritní osa 6 – Zlepšování stavu přírody a krajiny (ERDF).

Základní údaje o stavbě a termínu realizace

V období od října do prosince 2014 se v obci Herink realizuje jednak odbahnění rybníka a jednak oprava a úprava hráze rybníka nacházejícího se na okraji obce Herink směrem k obci Radějovice. V rámci realizace dojde k odstranění sedimentu ze dna nádrže a odvoz sedimentu na uložiště, rekonstrukce hráze, výpustného zařízení, bezpečnostního přelivu a přítokového potrubí.

Vliv technického řešení stavby a jejího provozu na krajinu, zdraví a životní prostředí

V době realizace projektu dojde dočasně vlivem činností k přechodnému zhoršení životního prostředí a to provozem techniky při odstranění sedimentu a jeho odvozu na uložiště a dále při rekonstrukci hráze, výpustného zařízení a bezpečnostního přelivu. V případě nutnosti dojde krátkodobě i k omezení dopravy v tomto úseku. 


